















کی تائید میں یا مخالفت میں کٹائی دلائی شاہد ہیں۔ اور آپ پر اسے نہ سمجھیں کسی کیسے ہم مذہبی تعلیم سے بوری طرح آشنا نہیں ہیں۔ اور نہ ہم عربی جانتے ہیں۔ لیکن درخت اپنے پھولوں سے پہچانا جاتا ہے اور گڑوں سے اور خراب درخت سے پھل بھی سمیٹے نہیں جرتے اسی طرح جھوٹا مذہب اور جوڑے مذہبی بیاد اپنے مخالفت لوگوں کے اخلاق بلند نہیں کر سکتے اور ان میں کوئی نیک تبدیلی نہیں پیدا کر سکتے۔ کرمعالم اس کے برعکس ہوتا ہے۔

یہ عام احمدیوں کے متعلق کچھ نہیں کہہ سکتا مگر میرے ذریعہ میرے فائدان اور تیسے سے ان لوگوں میں جو حیرت سے جو اخلاق تبدیلی مذہبی دلچسپی پیدا کی ہے۔ وہ یقیناً حیرت انگیز ہے۔ جس سے کچھ بار عام احساس ہیں اس امر کا ذکر کیا ہے۔ حتیٰ کہ بعض عام جلسوں میں جہاں کو بعض نے اس حیرت سے مخاطب بھی تقریریں کیں۔ میں نے اس بات کا احویت کی حد تک نہیں کر سکتے ہوتے لوگوں سے اپیل کی ہے کہ احمدی کوئی کام تو نہیں کر رہے ہیں آخر میں سے جو چند کوئی نکل کر ان میں مل گئے ہیں۔ وہ جو۔ ڈاکٹر جھوٹے تزیین ہیں گئے۔ ان کی اخلاقی حالت تو بیٹے سے اچھی نظر آ رہی ہے۔ جو لوگ ان سے معاہدہ کرتے ہیں۔ وہ گواہی دے سکتے ہیں کہ ان کا معاملہ مستعدانہ اور نیکوں والا ہے۔ اگر حضرت مرزا صاحب کوئی بھی ہے جو ہمارا کیا جا رہے ہیں۔ آخر ہمارے لوگوں کی حالت کو مدعا کرتے ہی ہیں۔ آپ کو معلوم سے کہڑیوں کے احمدیوں کی اکثریت مٹی لوگوں کی ہے یعنی ان کے عقیدے کے لوگ اور بیچھین بات ہے کہ کمری کرکٹ میں ختم سے لوگوں کے خلاف مقدمات پیش ہوتے ہیں۔ مگر ایک کچھ ایسے آپ لوگوں کا حقیقت سے تیراں سال سے زائد راجہ بھولا ہے۔ ہر سے پاس کبھی کسی اٹھائی کے خلاف کوئی مقدمہ آج تک نہیں آیا۔ ملائکو لیادہ یعنی میری چیف کرکٹ میں ایسے اور میرے وزیر مار کے پاس سمیکوں و مقدمات پیش ہوئے ہیں کیا ہی کا صاف یہ حال نہیں کہ احمدی جو کہ قانون کی خلاف ورزی نہیں کرتے اور نہ کسی پر زیادتی کرتے ہیں۔ اسے نہیں کرکٹ میں نہیں لایا جاتا۔

آخر اگر دوسرے مٹی لوگوں میں سے کوئی چوری یا کرتے ڈاکے مال سے چھوٹے ہوتے حرام مال کھاتے۔ میوہوں سے بدستہ کرتے اور دوسروں کے حقوق غصب کرتے ہیں۔ تو احمدیہ جماعت کے افراد کیوں ان باتوں میں ملوث نہیں ہوتے۔ یہ امر واضح کر کے حیرت احمدیت کی مخالفت کرنے والوں کے کھتا ہوں۔ کہ اگر تم احمدی نہیں ہونا چاہتے تو نہ ہو، مگر تمہیں چاہیے کہ تمہیں ان کے حال پر چھوڑ دیں کیونکہ تمہیں ان سے کوئی غصہ نہیں ہے۔ جو کچھ وہ کر رہے ہیں۔ وہ

ملاؤ تمہاری مدد سے۔ اور وہ ہمارے لوگوں کی عملی اصلاح کر رہے ہیں ماسن کا انکا بجز اس کے احتمال کے کرنا ہے۔ مسلمان کے اس اسلام کا کیا فائدہ جو دن رات احمدیوں کی مخالفت کرتا ہے۔ کیلیٰ اعمال اس کے کا زور سے بھی بدزموں۔ ہمارا مخالفت کرتا ہے جس میں فائدہ دے سکتا ہے۔ جسکے ہم اپنے آپ کو اپنے اعمال اور اخلاق کے کھانڈے بھی اچھوں سے بالائز ثابت کر سکیں مگر معاملہ بالکل اس کے برعکس ہے اور اخلاقی کھانڈے ہم میں اور ان میں بعینہ فرق ہے۔

آخر میں وزیر محترم نے فرمایا کہ میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان مبلغین کا فو مدد معادن سوا اور جس مقصد کے حصول کے لئے کوشاں ہیں ہمیں بھی توفیق دے کہ ہم بھی جتنی اللہ قدر اس فریق کو بخانا سکیں۔ تاکہ ہمارا ایک اسی اسلامی تعلیم و تہذیب اور ثقافت سے مالا مال ہو اور دنیا میں بہترین رول ادا کر کے مجھے یوں آپ کا کام دیکھ کر بہت خوش ہوئی ہے میری باتیں خواہ کسی کو اچھی لگیں یا بری لگیں حقیقت کا اظہار کرنا اپنا فرض سمجھتا ہوں۔

یہی اپنی امرکا اعزاز کئے بغیر نہیں رہ سکتا۔ کیونکہ ہمیں آج تک مسلمانوں کی کوئی جماعت اسلام اور ملک کی خدمت کر رہی ہے۔ تو وہ جماعت احمدیہ اور اس کے مبلغ ہی ہیں۔ اور اس حقیقت کا بھی انکار کرنا انصافی ہوگی کہ اگر جماعت احمدیہ کے مبلغین وقت پر یہاں بیچ کر تبلیغ ثابت کے اسلام کے خلاف کڑے پھرتے جا رہے ہیں۔ جہاں جلسوں کا مقابلہ اور اسلام کا دفاع نہ کر کے تو اب تک مغربی افریقہ میں اسلام کا صرف نام ہی باقی رہ جاتا۔ لوگ اس کی طرف منسوب ہونا بھی پسند نہ کرتے۔

**مبلغ انچارج کی تقریر**

تقریر کے بعد وزیر موصوف نے تقریر فرمائی اور بعد فائدہ کے ان کا ان کے مصاحبوں اور حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور کہا کہ آرسیل وزیر صاحب نے یہ جو فرمایا ہے کہ احمدی مبلغین کی زیادہ تر فوج ہجرتی علاقہ کی طرف سے اور شمالی علاقہ خصوصاً اس علاقہ میں جو کہ وزیر محترم کا آبائی وطن ہے کوئی توجہ نہیں دی جاتی۔ اس کی جہاد تو یہ ہے کہ وہاں کے لوگ عملی اور مالی امداد کرنے سے گریز کرتے ہیں۔ بلکہ مخالفت میں بھی پیش پیش رہتے ہیں دوسرے مٹیوں کی مالی حالت ابھی اتنی مضبوط نہیں ہوئی کہ کام کو فائدہ مند بنانے کے

خارج پر ہر جگہ وسیع کیا جائے۔ اسی کے علاوہ ہمارے پاس مخلص کارکنوں اور مبلغین کی بھی کمی ہے۔ جسے پورا کرنے کا ذمہ ذریعہ مال ہے۔ جس میں ہم پوری کوشش کر رہے ہیں کہ جہاں تک ہر کام کو وسیع کرنے کی طاقت رکھتے ہیں کرتے جائیں۔ دراصل شمالی علاقہ کو بھی ہم نے فراہم نہیں کیا۔ بلکہ وہ ہمیشہ ہمارے پرگرام میں مشاغل رہا ہے۔ میں پچھ اس وقت معاذ وہاں دوڑتے پڑتے سفر ہیں۔ ایک سنگھار کا میں اور دوسرا کوئٹہ میں اور ہر دو جگہ ہمارے مسکوں کا میانی سے مل رہے ہیں۔ بلکہ دو کوہ قمریہ اور ٹیک لاسیہ سے پہلا سترہ ایک ہلاکت مسکوں کی ہے۔ تاہم میں آرسیل وزیر موصوف کو یقین دلانا ہوں کہ اس علاقہ کی طرف مزید توجہ دی جائے گی اور اس بارہ میں آپ سے مشورہ کے بعد آپ کی خواہش کے مطابق خاص بہم فرشتہ کی جائے گی۔ میں اسکا کرنا ہر کتاب ضروری ہمارے مخلصوں کو فرمائیں اور منسٹری آف ایجوکیشن کو بھی توجہ دلاؤں گے کہ کچھ ایجنٹ ہارنارن پاسی کو عملی طور پر لپھناتے ہوئے ہمارا اتنا ہی خیالی رکھیں گے جتنا کہ ہمارا حق بنتا ہے۔ رضامتی علاقہ میں اکثریت مسلمانوں کی ہے۔ اور جہاں پر ڈیڑ لاکھ کوٹل میں عیسائی مشنوں کے کھانڈے منسٹری آف ایجوکیشن نے نامزد کر کے ہوئے ہیں۔ وہاں احمدی مٹیوں کا کوئی نمائندہ کسی کو نسل میں نہیں ہے۔ حالانکہ گزشتہ سال ہاکسار نے تھوڑے احتجاج میں کہیں۔ اور گورنر صاحب تک سے ایسٹین میں۔ مگر عملی طور پر کوئی شنوائی نہیں ہوئی۔

اس پر آرسیل منسٹری صاحب نے فریوٹن میں اس معاملہ کی تحقیق کا ذمہ لیا اور کہا کہ آؤں کہ آؤں ہر احمدی مبلغ کے لئے شکر و نعت کھلا ہے۔ اور کسی وقت جب بھی انہیں ضرورت پیش آئے وہ بغیر کسی تاخیر کے آئیں گے۔

پس اس کے بعد وزیر موصوف کے اسنادہ اور طبقہ کے درمیان فونٹے گئے۔ اور علیہ تجویز خودی ختم ہوا۔

**وزیر پر ہنگ میں ریما کرکس**

والیسی سے تعلق آپ نے مسکوں کی لاگ تک اور مشن کی وزیر ملک میں مندرجہ ذیل ریما کرکس کھمے۔

یہی نے احمدیہ سکول دیکھا جس میں بچوں کو عمل یعنی باغیچے سے کام کرتے ہوئے پایا جو پریکٹیکل ریٹنگ کے سکولوں کی ایک بہتر نمونہ ہے۔ طلبہ کے ساتھ

بہت اچھا سلوک دیا اور کھا جاتا ہے۔ اور اساتذہ بیچ بولی سپرٹنڈنٹ اور ہیڈ ماسٹراں اپنی اپنی ذمہ داریوں کو بصورت احسن انجام دینے کی کوشش کر رہے ہیں۔ مجھے اس اسکول کو دیکھ کر یقین ہو گیا ہے کہ یہی وہ ایک مسلم سکول ہے جس پر آئندہ اسلامی تہذیب اور ثقافت کا مرکز ہونے کی امید کی جاسکتی ہے۔

رکانڈے پورے مشرف آف دہلی جو ریما کرکس انہوں نے مشن کی دینی تربیت پر تحریر کئے وہ یہ ہیں:-

میں نے احمدی مشن ہاؤس بھی دیکھا جو کہ بہت عمدہ عمارت ہے۔ میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس مشن ہاؤس کو بروہا کام دے تاکہ اس میں کام کرنے والے اپنی ذمہ داریوں کو زیادہ احسن طریق پر انجام دے سکیں۔

رکانڈے پورے مشرف آف دہلی ایڈیٹر ہنگ

والیسی پر آپ نے احمدیہ مسجد اور احمدیہ لائبریری اور ریڈنگ روم اور احمدیہ پریس کا بھی معاہدہ کیا اور دیکھ کر بہت خوش اور متاثر ہوا ہے اور اپنے مسابقوں کو کھانڈے کے فریاد پھرے احمدی بنوئے کا ہمیں یہ نقصان ہے کہ اسلام اور مسلمان کی پیروی بدستری کے لئے یہ کارہائے نہایت احمدی مبلغین نے ہمارے علاقہ کی بجائے اسی منسٹری علاقہ میں سرانجام دینے میں سے یہ علاقہ تھوڑا اٹھا رہا ہے۔ آپ نے لائبریری کی لاگ تک پر بھی بہت اچھے ریما کرکس دیئے اور میری تحریک پر لائبریری کے لئے کتب پیش کرنے کا وعدہ کیا اور تا کہید فرمایا کہ جہاں کتب کی ہمیں لائبریری کے لئے ضرورت ہے ان کی ایک لسٹ بنا کر آئیں اور ان کی جائے تاکہ وہ جہاں گذر کتب ان میں سے پیش کر سکیں خرید کر بھیج دیں گے۔ اس کے بعد ذریعہ ہنگ ہوا۔

اسے آگے ایک مبلغ فریوٹن کے علاقہ میں دورہ کے لئے روانہ ہوئے۔

**دو خواہش دعا**

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خرد سے اور ہدایت دے اور احمدیت کیلئے Wall Wishes ہونے کو حقیقی طور پر احمدیت میں داخل ہونے کی توفیق دے۔ چیف سفٹ سے پہلے یہ نہ صرف احمدی بلکہ ذی فائدہ لوگوں کی جماعت کے ریڈیٹنٹ تھے۔ مگر انہیں اپنے قبیلے کے لوگوں کا چیف بننے کے لئے کھرفے ہوئے۔ اور میرے ذریعہ حضور امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کے لئے خطوط اور تاریں دیں حضور کی طرف ایکنش سے تعلق ہی جواب ابوالکاشا رائے کیا ہے

میں نے احمدی مشن ہاؤس بھی دیکھا جو کہ بہت عمدہ عمارت ہے۔ میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس مشن ہاؤس کو بروہا کام دے تاکہ اس میں کام کرنے والے اپنی ذمہ داریوں کو زیادہ احسن طریق پر انجام دے سکیں۔

ہوگی چنانچہ وجود ایسی کئی امیرانہ زیادہ طاقتور اور اہلکار اور بلا شکر و خیر کی دعا قبول ہوگی۔ اور اللہ تعالیٰ نے انہیں کامیابی عطا فرمائی۔ انہیں ہے کہ ہمیں اپنے قبیلے کے اکابر میں سے کبیرا فرمائیں کہ وہ میرے برائے

# دو قمر اور قفیر الہی

از مکرم مولوی سعید اللہ صاحب اخبار انجمیہ احمدیہ مسلم مشن ممبئی

حافظ شیرازی نے کہا ہے :-  
 اپنی چہرہ پر کسبت کو نہ لادو قمر قرین یعنی  
 ہوا خانہ کو پراقتد و شہرے بہن  
 رسکے درویشی کو طلبد انسا ایم  
 مشکل ایی است کہ ہر روز دست پر بیتم  
 ابھان را بر شہرت زنگاہ فتن است  
 قوت دہانہ از خون جگر جی مہم  
 امید تا ز می شدہ جوش زہر بیرون  
 طریقی زہن ہر مرد گردن حرمی بہن  
 دختر ای ما ہر شہک است عدل با تو  
 بپزل را چہ بدخواب بودی بہن  
 بیخ رگہ نہ برادر برادر دارو  
 بیخ شخفت نہ پند را بر سرچہ بہن  
 ترجمہ :- میں دور قمریں یہ کیا منگتا رہ دیکھ رہا ہوں؟  
 سارا عالم لختہ دہا سے لبر ہے۔ آدھی  
 کراچی وہوں کی طلب ہے۔ مگر گلشن یہ ہے کہ  
 ناز بگننا ہی ماہا ہے۔ ہر وقت زہریت  
 خوشحالی ہی لیکن مقلد خون بگننا سے  
 میں مٹا ہی کھوڑے تو پتے پتے زخمی ہو گئے  
 ارگہوں کی گردن میں سوتے نہ ہوں  
 بیٹی ماں اور بیٹے باپ ہیں جنگ -  
 بھائی کو بھائی اور باپ کو لڑکے سے کوئی  
 شغفت نہیں ہی۔  
 یہ ہے حافظ شیرازی کی نظم۔ اب دوسری  
 طرف حضرت انسان کو دیکھئے۔ تاریخ دہنی ارتکار  
 کی عیب کا مرانی منان کے تیار بیان کر رہا ہے۔  
 گر یہ عیب زہن کے گلشتہ آفتار کے کنارے  
 نہیں سیکھ چاند کے کوہ آتش فشاں کے دہانوں  
 اور شہاب ثاقب کی زوہن سیر کوستانی جاگیا  
 کیا جاننا شیرازی نے اسی اور کی سیکھو گی  
 حق یہ ہمیں اس شفق کو سمجھنے کے لئے ہی معلوم  
 کرنا چاہیے کہ آج کل چاند کے ستاروں کی  
 انکشاف ہو رہے ہیں اور دور حاضر کس  
 طرح "دور قمر" بن گیا ہے؟  
 تخلیق کے متعلق سائنس نے  
 فلسفہ "تخلیق" جو نظریہ پیش کیا ہے۔ اس کا  
 ملاحظہ ہونے کے کائنات کی جیسا نیت ہی  
 مثل واضح ہونے کے بعد ہی حساب ہے۔  
 حساب ہے ستاروں سے۔ ستاروں کی بارے  
 اور سیاروں سے ان کے تابع یا فضیل سارے  
 جنہیں ہم چاند کہتے ہیں۔ جہاں ستارہ یعنی سورج  
 جس کتاب میں واقع ہے اس کو کائنات کہتے  
 ہیں۔ اس کائنات میں چارے سورج کی طرح  
 اور گردن ستارے ہیں۔

جنہیں ہم چاند یا فضیل سارہ کہتے ہیں۔ بیضی  
 سیارے یا چاند ہمیشہ اپنے سیاروں کے  
 گونجوری مدار میں گردش کرتے رہتے ہیں  
**تقدیر قمر** لیکن دور میں اور ڈوگرانی کی  
 بھی معلوم ہوئی کہ زمین والوں کا ایک چاند ہے  
 لیکن وہ سور سے سیاروں کے ایک سے زیادہ  
 چاند ہیں۔ ان سیاروں پر رات کو ایک چاند  
 نہیں نظر آتا۔ چاند جلد بڑھ کر چھوٹے ہیں۔ اور  
 وہاں کا منظر زمین سے بھی سمجھنا ہونا ہے  
 اور اگر وہاں انسان ایسے ذی حیات ہوں  
 گئے تو یقیناً وہ ہم سے بھی زیادہ چاند کے نظاروں  
 سے لطف اندوز ہوتے ہوں گے۔ ان چاندوں  
 کی تفصیل یہ ہے۔  
 مریخ کے دو چاند  
 مشتری کے چار چاند  
 زحل کے نو چاند  
 یوپیون کا ایک چاند  
 یورینس کے چار چاند  
 اور یہ کی تفصیل سے ظاہر ہے کہ چاند  
 کے معاملہ میں عطاروں کا ہونا بالکل واضح ہونا  
 ہے۔ زہرہ کے چاند کی بھی پتھر چرائی گئی ہے  
 اور چاند سیارہ ہے اسی دور سے کہ  
 ہماری دور میں ابھی تک اس کا چاند دیکھنے  
 میں کامیاب نہیں ہوئی۔  
**طبعی حالت** اب ہم اپنے چاند کی جو ہم سے  
 لڑا کہ چار چاندوں کے چار چاندوں اور  
 ہے۔ زمین حالت بیان کرتے ہیں۔ یہ لڑا کہ  
 لڑا کہ ایک اور اشارہ تو اس نظر آتا ہے۔ چاند ہم  
 ان دائروں اور دور میں چھو کر اپنی زمین  
 کی گولگی سمجھتے ہیں۔ اور ایک یوں ہاں بلحاظ  
 کائنات نظر آتی تھی۔ مگر دور میں سے حقیقت  
 کے چہرے سے نقاب اٹھائی اور معلوم ہوا  
 کہ چاند ہماری زمین کی طرح مٹی پتھر اور لڑیگ  
 وغیرہ اجزات کا ایک گڑھ ہے۔  
 چاند پر جو چیزیں نظر آتی ہیں۔ انہیں ہم پانچ  
 حصوں میں تقسیم کر سکتے ہیں۔  
 ۱۔ وہاں ہے جو کہ آتش فشاں کی مانند نظر  
 آتے ہیں۔  
 ۲۔ میدان جو کہ گلیلیو نے سمندر سمجھا تھا  
 اور جس کا نام گلیلیوی کے خیال کے مطابق  
 سمندر رکھا گیا۔  
 ۳۔ پہاڑ۔ جو زمین کے پہاڑوں کی مانند ہیں  
 ۴۔ شگفتہ۔ جو پہاڑوں یا میدان اول کے  
 ٹکڑے ہونے کے باعث وجود میں  
 آئے ہیں یعنی شگفتہ زمینوں کے ہیں  
 ۵۔ دریا۔ وہاں جہاں دریاؤں کے  
 گلیٹی ہیں۔ اور سمندر میں نہیں ہیں۔  
 چاند کا نقشہ چاند کا پہلا نقشہ ۱۹۶۵ء میں فرانسیسی

مونا۔ اور اس تک درجنوں نقشے شائع ہو چکے  
 ہیں۔ لیکن سب سے مہتمم نقشہ ۱۹۶۲ء کا ہے۔  
 جو ہے شمار فوٹو لینے کے بعد کیا گیا ہے۔ اس  
 سے معلوم ہوا کہ چاند پر چھوٹے چھوٹے  
 ایک لاکھ آتش فشاں قائم ہیں۔ مگر ایک آتش  
 فشاں مادے کی تہ پر تھکا رہی ہوئی ہے  
 ڈوگرانی کی مدد سے گندھک کے آثار  
 بھی معلوم کئے گئے ہیں اس کا وسیع زون علاقہ  
 ۵۰ میل چڑھا ہے۔ اس پر پارا سولیل یعنی  
 اور ۲۵ ہزار فٹ اونچے پہاڑ موجود ہیں۔  
**چاند کا ۵۵ فیصدی حصہ** مائے کربن  
 پر بنا ہے۔ زمین کو بھی پورا چاند نظر نہیں آتا۔ تھوڑا سا  
 زمین بھی صرف اس کا ۵۵ فی صدی حصہ ہی نظر آتا  
 ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ چاند کی پوری حرکت  
 ہمیشہ سورج کے ساتھ رہتی ہے۔ اور ہمیشہ  
 زمین کی طرف ایک ہی رخ کر کے گردش کرتا ہے  
 گھومتا رہتا ہے۔ اس لئے چاند کے متعلق  
 جاننا محض فائنات ہوتے ہیں۔ وہ صرف ۵۵  
 فی صدی حصہ تو کا اکتفا ہے۔ چاند کی  
 پرست کیسی ہے؟ آج تک کسی نے نہیں دیکھی  
 لیکن خیالی کیا جاتا ہے کہ چاند کا معلوم حصہ  
 بھی معلوم حصے کی طرح ہوگا۔  
**چاند کا دن** اور ام اہل زمین کو یہ سنند  
 عجیب ہوگا کہ چاند کا  
 ایک دن ہر سور سے  
 چودہ دنوں کے برابر ہوتا ہے۔ اس لئے چاند  
 کا وہ حصہ جو سورج کے سامنے نیلا رہتا ہے  
 ہے۔ دن نہیں کھوتے ہوتے پالی کی طرح  
 گرم ہوجاتا ہے۔ لیکن وہاں جب آفتاب  
 غروب ہوتا ہے تو چاند کو ٹھنڈا سردی  
 شروع ہوجاتی ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ چاند  
 کمرہ ہوا سے محروم ہے۔ اور اگر ہوا ہے تو  
 اتنی لطیف کہ وہ روشنی و حرارت کو نہیں رکھ  
 سکتا۔ اس لئے وہاں سردی و گرمی آنا ناگیا  
 خونخاک طوڑ پر شروع ہوجاتی ہے۔  
 زمین کی فضا سے جیسا آفتاب غائب  
 ہوتا ہے تو کمرہ ہوا کے باعث جو ۵۰ میل  
 اور تک گھسیلا ہوا ہے۔ سورج کی روشنی  
 یہ منٹ تک اور حرارت گھنٹوں تک  
 رکھتی ہے۔ اسی لئے وہ غروب آفتاب  
 کے بعد ۱۰ گھنٹوں تک دھوپ اور گھنٹوں  
 تک گرمی کا اثر محسوس کرتے رہتے ہیں۔ لگ  
 چاند کمرہ ہوا سے محروم ہونے کے باعث  
 سردی و گرمی سے ذرا متاثر ہو جاتا  
 ہے۔  
**شہاب باری** چاند پر کمرہ ہوا نہ ہونے  
 کے باعث ایک مہینہ تک  
 یہ بھی ہے کہ وہاں کثرت سے شہاب باری  
 ہوتی رہتی ہے۔ بعض مہینہ تک دواڑوں کا خیال  
 ہے کہ چاند پر جو کہ آتش فشاں کے دہانے  
 معلوم ہوتے ہیں۔ وہ اصل میں شہابی پتھر  
 کے ٹکڑے ہیں جو ہمیشہ چاند پر گرتے رہتے  
 ہیں یعنی جگہ جگہ زمین پر بھی شہاب باری کے

باعث کہ آتش فشاں کے دہانے سے ہی  
 گئے ہیں۔ امریکہ کے ایک مقام پر ایک بڑا  
 بھاری غار ہے۔ جس کا قطر ۴۰۰ فٹ ہے۔  
 یہ غار شہاب باری کی وجہ سے بنی ہے۔  
**شہاب کیلئے؟** کائنات فضا میں ان گنت  
 اجسام ہیں۔ جو ہمیشہ اس کے ہمنوا چاند کی طرح گزرتے  
 کرتے رہتے ہیں۔ یہ اصل میں ستاروں یا سیاروں  
 کی وہ ٹکڑے ہیں جو ان سے جدا ہو گئے ہیں اور  
 فضا میں پھیرا ہو کر ۱۲۵ میل فی گھنٹہ کے حساب  
 سے پھر لگاری ہے۔ اسی کو شہاب کہتے ہیں۔  
 یہ شہاب جب گزرتے کرتے کرتے نیچے گئے  
 ہیں داخل ہوتے ہیں جہاں کی ہوا کثیف ہوتی  
 ہے۔ تو اس میں تیز رفتاری کے باعث آگ  
 لگ جاتی ہے۔ یہی شہاب ثاقب کہلاتا ہے۔  
 ان میں جو چھوٹے چھوٹے ٹکڑے ہیں وہ سیر  
 کے ہوتے ہیں۔ وہ ہم سے ۵۰ میل اوپر ہی  
 میں مل جاتے ہیں اور ہم لوگ اکثر انہیں رات  
 میں جلتے ہوئے دیکھتے ہیں۔ لیکن جو بڑے ہوتے  
 ہیں وہ پلٹے زمین پر آ گرتے ہیں۔ اس قسم  
 کے بہت سے پتھر مختلف جہوں زمین پر پاتے جاتے  
 ہیں۔  
**شہابی پتھر** شہابی پتھر بڑا بڑا ایک  
 ایک ہزاروں ہے۔ ہندوستان کی ۱۰۹ اینچ  
 شہابی پتھر پایا جاتا ہے۔ شہادت ۱۹۰۰  
 سالہ ہائے میدان میں اسی شہاب باری ہوتی  
 تھی کہ اس علاقہ کے سارے مغل مل گئے۔  
 اور زمین میں بڑے بڑے غار ہوتے۔ اسی  
 طرح خراسان میں بھی بہت سے شہابی پتھر دستیاب  
 ہوئے ہیں۔ یہاں تک کہ خود ہی کو کھرنے میں جو  
 چھوڑا سو دس وہ کیلئے ہے کہ ڈاکٹریوں کا دوا  
 شہابی پتھروں کے علاج میں سمندر مٹانے  
 ہیں۔ تو قی ہے کہ یہ بھی شہابی پتھر ہے۔ دانش  
 اعلیٰ۔  
 شہاب باری بڑا خطرناک امر ہے۔ اگر  
 لڑوں اور ہندو باریک چیلے پتھر بھی اس کی زد  
 میں آجائیں تو جہنم زون میں راکہ کا ڈھیر بن  
 جائیں۔  
**شہاب ثاقب اور چاند** اس تفسیر کے  
 بعد اب ذرا چاند کا تصور کیجئے۔ وہاں "کمرہ ہوا"  
 نہیں ہوتا۔ چاند کو شہاب باری سے محفوظ  
 رکھ سکے۔ اس لئے وہاں بھونٹ دن رات  
 شہاب باری ہوتی ہوگی۔ اور کچھ ٹکڑے نہیں  
 کہ جب ان کی راکٹ چاند پر پہنچے تو اس کے  
 لئے سر پھانسا شکل ہو جائے۔ اگر آپ کو پتہ  
 چاند کے قرآن کریم میں جو آجائے کہ وہاں  
 ثاقب جنوں کا ثاقب کیا کہتے ہیں۔ اسی  
 سے راکٹ جیسے وہ جن بھی ملادیں۔  
 چاند پر کمرہ ہوا کے نہ ہونے سے وہی  
 حیات کو اس کے علاوہ ایک شکل کی بھی  
 ہوگی کہ وہاں اشاروں کے نہ ہونے سے  
 بات چیت نہیں ہو سکے گی۔ چہاں ہونے





# حضرت شیخ یعقوب علی صاحب فانی الاسدی کی تصانیف اور ایک کام

(از مآثر مولوی محمد اسماعیل صاحب ناضل و مکمل باقی گوگرت یادگیس)

## بیت حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا کام

(۲۸) بیت حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
حصہ اول تاریخ اشاعت ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۲۲ھ  
کام صفحہ ۱۶۰ - بار اول تعداد ۵۰۰ -  
مشائخ کہ در شیخ یعقوب علی عرفانی ایدر بیٹ  
المکرم و تالیف انشاء  
(۲۹) بیت حضرت سیح موعود علیہ السلام حصہ دوم  
(۳۰) بیت حضرت سیح موعود علیہ السلام حصہ سوم  
(۳۱) بیت حضرت سیح موعود علیہ السلام حصہ چہارم  
(۳۲) بیت حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
حصہ پنجم  
آپ کی دعاؤں کے آئینہ - تاریخ اشاعت  
۲۰ ربیع الثانی ۱۳۲۲ھ بار اول تعداد ۵۰۰

## حیات احمد

دوسرا حصہ حضرت اقدس سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
تذکرہ شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی تراجم اکبر الامیری  
۱۹۵۶ء

حیات احمد کے کام کا آغاز ۱۳۱۹ھ میں ہوا۔  
حضرت عرفانی صاحب الاسدی نے ایک کتاب  
"حیاتیہ اجماعی مکملہ فی شانہ امیر الدین بیات احمد کھا  
گی اور اس کے بعد کلسلہ حیات احمد کے نام  
سے جاری رکھا گیا۔

حیات احمد علیہ اولیٰ آغا زائین سید ۱۳۱۹ھ  
افتتاح تالیف ۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ تک صفحہ  
۱۵۰۰ میں پہلی مرتبہ پرنٹ ہوئی۔ پہلا  
مترجم ۱۳۱۹ھ میں دوسرا بار ۱۳۲۰ھ میں  
اور چھٹا بار ۲۲ ربیع الثانی ۱۳۲۱ھ میں پرنٹ ہوا۔  
نوٹ: - حیات احمد علیہ اولیٰ مسدود شدہ حیات  
انہی کے نام سے شائع ہوا اور دیگر مترجم  
تالیف ہونے کے بعد چھپا ہے۔

بار اول: - حیات النبی جلد اول بیت حضرت  
سیح موعود علیہ السلام کل صفحہ ۱۵۰۰ تاریخ  
اشاعت ۲۲ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ تک  
دوسرا مرتبہ موعود بقیوب علیہ الصلوٰۃ والسلام  
نمبر دوم۔ - حیات النبی جلد اول کل صفحہ ۱۶۰  
تعداد ۱۰۰۰ تاریخ اشاعت ۲۲ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ

(۲) حیات احمد علیہ دوم آغا زائین سید  
انہی کے نام سے افتتاح تالیف دسمبر  
۱۳۱۹ھ میں پرنٹ ہوئی۔  
پہلا مترجم ۱۳۱۹ھ کو دوسرا بار  
تاریخ اشاعت ۱۳۱۹ھ کو دوسرا بار  
پرنٹ ہوا۔

پہلے اور دوسرے مرتبہ کے صفحہ ۱۱۶  
پہلے اور آٹھویں مرتبہ کے صفحہ ۲۵۶ ہیں۔  
اسی طرح چھ صفحہ ۲۴۸ ہوتے ہیں۔

## حیات احمد علیہ جدید کا کام

(۳) حیات احمد علیہ جدید علیہ السلام  
تذکرہ علیہ صوم ۱۳۱۹ھ تاریخ اشاعت  
۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ  
پہلی حیات احمد علیہ جدید علیہ السلام  
تذکرہ علیہ صوم ۱۳۱۹ھ تاریخ اشاعت  
۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ

(۴) حیات احمد علیہ جدید علیہ السلام  
تذکرہ علیہ صوم ۱۳۱۹ھ تاریخ اشاعت  
۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ

(۵) حیات احمد علیہ جدید علیہ السلام  
تذکرہ علیہ صوم ۱۳۱۹ھ تاریخ اشاعت  
۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ

(۶) حیات احمد علیہ جدید علیہ السلام  
تذکرہ علیہ صوم ۱۳۱۹ھ تاریخ اشاعت  
۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ

(۷) حیات احمد علیہ جدید علیہ السلام  
تذکرہ علیہ صوم ۱۳۱۹ھ تاریخ اشاعت  
۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ

(۸) حیات احمد علیہ جدید علیہ السلام  
تذکرہ علیہ صوم ۱۳۱۹ھ تاریخ اشاعت  
۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ

(۹) حیات احمد علیہ جدید علیہ السلام  
تذکرہ علیہ صوم ۱۳۱۹ھ تاریخ اشاعت  
۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ

(۱۰) حیات احمد علیہ جدید علیہ السلام  
تذکرہ علیہ صوم ۱۳۱۹ھ تاریخ اشاعت  
۲۵ ربیع الثانی ۱۳۱۹ھ

## تذکرہ شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے

کتب کی اشاعت کا کام  
اس سلسلہ میں آپ نے متعدد کتابت اور  
کئی بی بی بی کے ذریعہ پرنٹ ہوئے ہیں۔  
مشائخ سے تفصیل حسب ذیل ہے۔

۱- کتبہات احمد علیہ اولیٰ  
جام مدینہ علی شاہ و حیدر آبادی  
سکڑہ ۲۹ دسمبر ۱۳۱۹ھ -  
۲- کتبہات احمد علیہ دوم  
۳- کتبہات احمد علیہ سوم  
۴- کتبہات احمد علیہ چہارم  
۵- کتبہات احمد علیہ پنجم

جام حضرت سید محمد عبدالرحمن صاحب  
مدینہ ۱۰ دسمبر ۱۳۱۹ھ  
کتبہات احمد علیہ چہارم  
جام حضرت نذیر علی اولیٰ ۲۹  
خطوط ہیں۔

کتبہات احمد علیہ پنجم  
جام حضرت ابو جریہ سید علی فاضل صاحب  
کتبہات احمد علیہ چھٹا  
کتبہات احمد علیہ ہفتم  
کتبہات احمد علیہ ہشتم

۱- حاجی ولی اللہ صاحب - مولوی  
نور محمد صاحب - امام الدین فاضل صاحب  
المہین - مولوی سلطان محمد صاحب -  
۵- مولوی ابو سعید محمد حسین شاہ -  
۶- مولوی عبدالجبار صاحب غزنوی -  
صاحب منگلدار -  
۷- منشی عبدالقادر صاحب بیدل -  
فاضل نذیر حسین ایدر بیٹ نقل -  
درگاہ کے صاحبزادے کے نام -  
۱۲- بانس بریلی کے ایک مسلمان کے خط کا جواب  
۱۳- مولوی غلام دستگیر چغتوی -  
مولوی محمد بخش سہواری -  
اسلام کو دعوت دینا اور کافر کا خط علمائے  
کے نام -  
۱۶- نقل سعادت انزاسی صاحب حضرت  
اقدس سیح موعود علیہ السلام -  
۱۷- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۱۸- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۱۹- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۲۰- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۲۱- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۲۲- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۲۳- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۲۴- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۲۵- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۲۶- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۲۷- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۲۸- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۲۹- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۳۰- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۳۱- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۳۲- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۳۳- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۳۴- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۳۵- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۳۶- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۳۷- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۳۸- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۳۹- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۴۰- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

۴۱- مولوی رشید احمد گنگوہی -  
۴۲- مولوی عبدالحق  
غزنوی صاحب۔

# راچی میں نکاح کی ایک مبارک تقریب و تبلیغی جلسہ

راچی ۱۲ جنوری ۱۹۰۰ء شنبہ مخمب جناب سید علی الدین احمد صاحب ایڈووکیٹ و چیف ایڈیٹر اخبار دی سٹیل راچی کے صاحبزادہ مبارک احمد صاحب کا نکاح محترم جناب شیخ مولانا محمد ایوب صاحب بخاکیہ دہری کی بیٹی امجدادی عزیزہ آصف زوشین کے ساتھ بعض مبلغین پنجاب اور دیگر مبلغین نے منعقد کیا گیا۔ شام کے سات بجے کارٹر سٹریٹ میں محترم مولانا مولانا محمد ایوب صاحب کا داخلہ مبلغ سلسلے سے ہوا۔ انشاء اللہ تعالیٰ اس وقت کو جا نہیں اور سلسلہ کے لئے ہر طرح مبارک اور خوشخبریاں سننا ہے۔ آمین۔

اس موقع پر دو دنوں تک جلسہ دعوت حضرات کی طرف سے ہوا۔ ناگہواراہد راچی کے مسلم غیر مسلم علماء اشراف سرکاری اور غیر سرکاری مبلغین کو بھی متروک کیا گیا تھا۔ محترم مولانا صاحب نے موقع کے مناسب موقع پر علماء عام منہاج کے تبلیغی اور تربیتی امور پر مشتمل تقاضا چنانچہ ساتھیوں کو سامنے لیا۔ بعد پندرہ گیارہ بجے سے ساتھیوں ایسے حاضرین جنہیں احمدیت اور اسلام سے زیادہ واقفیت نہ تھی محترم مولانا صاحب کے انداز بیان و تجربہ علمی سے بہت متاثر ہوئے۔

بعد ازاں کم و بیش مولانا صاحب کی طرف سے تمام جہاؤں کے لئے ایک پرکھانہ دعوت کا اہتمام کیا گیا۔

## تبلیغی جلسہ

راچی ۱۲ جنوری ۱۹۰۰ء بعد نماز مغرب محترم جناب سید علی الدین احمد صاحب ایڈووکیٹ کے بنگلہ میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں شیخ احمدی معززین کی ایک کافی تعداد نے شرکت کی۔ محترم مولانا محمد ایوب صاحب داخلہ کے وقت ڈیڑھ گھنٹہ تک اپنے مخصوص انداز سے سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت طیبہ کے ایمان اور زندگی پر چیدہ چیدہ واقعات پروری شرح و بسط سے بیان فرمائے۔

تقریباً چار بجے ہوئے۔ آپ نے مسلمانان عالم خدو معاً اور عربیہ کے مسلمانوں میں روحانیت کے فقدان کا ذکر فرمایا اور بلاد عربیہ میں اسے سابقہ تبلیغی واقعات بیان کرتے ہوئے ان علاقوں کے مسلمانوں کے قابل رحم اور عمرت و پختہ حالات بھی بیان کیے۔ بالآخر صداقت احمدیت پر روشنی ڈالتے ہوئے مسلمانوں کی خدمات کرتے ہوئے آیت نامہ انبیوں کی بلیغ تفسیر بیان کی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی افضلیت اور عظمت شان کو ظاہر کیا۔

تقریب کے بعد بعض حاضرین کی طرف سے سوالات دریا فت کرنے پر آپ نے تسلی بخش جواب دیئے۔ خواہہ اللہ احسن الجزاء۔ اور اس طرح مبارک تقریب بخیر و رغبت اختتام پذیر ہوئی۔ ناحمد شکرًا ذالک  
شاہک رسید مصفا الدین احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ مقیم آسٹریا راچی۔

# سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم (زبان ہندی) کے بارہ میں ایک ضروری اعلان

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیرت آنحضرت صلعم ہندی کے مسودہ پر نظر ثانی مکمل ہو چکی ہے۔ اور اب یہ مسودہ پریس میں دینے کے لئے بالکل تیار ہے۔ لیکن جب یہ مسودہ اخراجات طباعت کا اندازہ لگانے کے لئے دہلی کے ایک پریس میں بھیجا گیا تو معلوم ہوا کہ اس کی تین ہزار کی تعداد میں طباعت پر چار ہزار روپے خرچ ہوں گے۔ اور پھر اس کی اشاعت پر بھی تقریباً ایک ہزار روپے خرچ ہوں گے۔ باقی رہے کہ یہ کتاب دہری کتابی سائرن کے چار سو صفحات سے زائد پر مشتمل ہوگی۔

اب صورت حال یہ ہے کہ ظنرات کے پاس سابقہ پختہ کچھوں کے تقویوں میں اب تک صرف ۱۹۰۰/ (سولہ سو) روپیہ جمع ہوا ہے۔ اور ضرورت ہے پانچ ہزار (۵۰۰۰) روپیہ کی۔ اور جب تک ۵۰۰۰/ جمع نہ ہو جائے۔ یہ مبارک تحریک سرسے نہیں چڑھ سکتی۔ ادھر وقت کا تقاضا ہے کہ یہ کتاب جلد از جلد شائع کر دی جائے تاکہ آنحضرت صلعم کی ذات بابرکات کے بارہ میں ہمارے غیر مسلم بھائیوں کے دلوں میں جو شکوک و شبہات ہیں وہ دور ہو سکیں اور وہ رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کا حقیقی چہرہ اس اسی کتاب کے اندر دیکھ سکیں۔

پس یہ ایک نہایت مبارک تحریک ہے اور آنحضرت صلعم کی روح مبارک ہماری جماعت کے مخلصین کو ارشاد فرما رہی ہے کہ اس مبارک تحریک کی تکمیل کے لئے اپنی جیبوں کو کھول دو۔ تم اپنے بچوں کی کتابوں اور خوشی کی تقریبوں پر ہزاروں روپے پانی کی طرح بہا دیتے ہو۔ کیا تم ایک مقدس ہستی کے بارہ میں لوگوں کی غلط فہمیوں کو دور کرنے کے لئے دس پانچ ہزار روپے کی ضرورت میں اپنا حصہ نہ ڈالو گے؟

پس میں مخلصین جماعت سے خواہ وہ غریب ہوں یا امیر، ہر زور پالیں گے کہ انہوں کو وہ اپنے محبوب و مقدس مطاع رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کی اشاعت کے نیک کام کے لئے اور آپ سے محبت کے دعووں کو عملی صورت دینے کے لئے مالی قربانی کریں اور جو شخص ایک روپیہ دے سکتا ہے وہ ایک روپیہ دے۔ جو سو روپیہ دے سکتا ہے وہ سو روپیہ دے اور جو ہزار روپیہ دے سکتا ہے وہ ہزار روپیہ دے تاکہ یہ کام جلد از جلد مکمل ہو۔ اور آپ کے لئے جنت میں محل بنانے کا باعث ہو۔

اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ احباب کو اس نیک تحریک میں حصہ لینے کی توفیق بخشنے۔

شاہک رسید اصم احمد

ناظر دعوت و تبلیغ قادریان  
نوٹ:۔ ایسی جملہ رقم نظارت ہذا کی امانت "ن" میں محاب عاقبت تالیف کے نام ارسال فرمائی جائیں۔

مبارک تقریب کے بعد مولانا صاحب نے فرمایا کہ ان لوگوں کو جو ابھی تک اسلام نہیں لائے ان کو بھی دعوت دینی کی طرف متوجہ کرنا چاہیے۔

ترجمہ کیوں تو فرمے گا جس میں جملہ رقم فوراً جمع ہو جائے گی۔ ایسی جملہ رقم نظارت ہذا کی امانت "ن" میں محاب عاقبت تالیف کے نام ارسال فرمائی جائیں۔





# قادیان میں جشن جمہوریت کی تقریب

رہنمائی، صفحہ نمبر ۱۰

ہوتا ہے۔ اور اپنی طاقت کے سلطان ہونے پر  
اس کے لئے کوشش کر رہا ہے۔  
آپ کی تقریر کو حاضرین نے بہت پسند کیا  
آزادی کو قائم رکھنے کے چند تقابلی اصولوں  
پر روشنی ڈالنے ہوئے فرمایا کہ شرفی  
کے دل میں اس کی اپنے ملک سے محبت  
کا جذبہ جیتا جاگتا ہوا اور چاہیے۔ محبت  
مذہب کی رنگ ہمیشہ ہی ہمارے اندر روشن  
رہے۔ آپ نے باہمی اتفاق کی طرف توجہ  
دلانے ہوئے بتایا کہ جس قوم کے اندر  
اتفاق نہیں باوجود انقلاب اور مائت  
کے وہ قوم کسی صورت میں پچ نہیں سکتی  
ہو اگر ہمارے ملک کے آزاد ہیں اگر  
مختلف پارٹیوں میں بیٹے کے تو یہ چیز  
کاری آزادی کے لئے خطہ کا باعث  
ہوگی۔ اسی لئے ہمیں اتفاق سے رہنا چاہیے  
ہے۔ آپ نے بتایا کہ سر ہر بات ضروری  
نہیں کہ دلیل اور انصاف ہی کے نقطہ  
نظر سے رجوع اور اس پر عمل کیا جائے  
بلکہ ان چیزوں کے ساتھ مہدوی کا جذبہ  
بہی فانی تقریب ہے۔ اسی لئے اس کے  
میلو کو زیادہ غالب رکھنا نہایت ضروری ہے  
اس موقع پر کئی مختلف نکتے اور  
دوسری تقاریر ہوئیں۔ اس راج یہ تقریب  
بھی خوش السلوبی سے ختم ہوئی۔

## مجلس خدمت اللاحدیہ کی طرف درستی منگانیے

بعد وہ مقامی غلام الامریہ کی طرف  
سے درستی منگانیے ہوئے۔ چنانچہ پورے  
کئی۔ والی ہائی میسج میں جو لوگوں نے حصہ  
لیا۔ اس موقع پر سرکاران سلسلہ میں نوجوانوں  
کی جو صلہ افزائی کے لئے تشریف لایا  
رہے۔ اور انہیں عطیاتی سے نوازا  
فرما۔ ان تمام انفراد  
بعد نماز عشاء اور بعد نماز صبح  
ایسی ایسی کی طرف سے جمہوریت منہ  
کی تقریب پر بعض عملی نکتے اور  
چونچیں۔

# خبریں

نئی دہلی ۲۷ جنوری۔ کل بھارت ہور  
ہیں آٹھواں یوم جمہوریت ثابت ہوئے۔ ہندو  
سے منایا گیا۔ پھر میں تو ہی رسم بدلے گئے  
رہی ریڈیو میں۔ راجدھانی میں راجپتی  
ڈاکٹر راجندر پشاد نے انھوں اشخاص  
کی پر زور تاویروں کے درمیان سے اخراج  
کیا۔ انڈیا ریڈیو کی سلائی لی بری۔ بحری اڈہ  
ہوائی فوج کے چار ہزار جوان سینڈ کی دھن  
کے ساتھ سلائی کے چہرے کے قریب سے  
ارج پاسٹ کرتے ہوئے گئے۔ گئے۔ بھارت  
سوائی فوج کے ۴ رجیٹ جہاز بہت نیچے  
پر داڑھے کے ہونے سلائی کے چہرے پر  
سے گزرتے۔ سب آفرطوفانی جہاز گنوا  
جوا ہے جیسے آسمان میں قال۔ منہ اور ہیرا  
دھواں چھوڑ گیا۔ اس۔ راجہ پید کی نمایاں  
ضلع صیدت ان دو جہاز ہوائی جہازوں  
کی پر داڑھی۔ جنہوں نے ہوا کی رفتار سے  
بھی تیز اڑتے ہوئے یکدم ۴ ہزار فٹ کی  
بلندی سے نیچے آکر سلائی دی۔ لوگ پرید  
اور حلوں کی کھینچنے کے لئے بے چوک سے  
لال قلعہ تک ۵ میل کے رات تک لوگوں  
کے بھاری ہجوم جمع تھے۔ راجپتی کی آمد  
سے پہلے وہ ہیل کوپٹروں نے بہت نیچے  
پر داڑھے کے راج چھوڑ کر نیولوں کی پتیاں  
گرائیں۔ راجپتی کی بھی یہی عیبت کر سلائی کے  
چہرے سے گئے۔ پر داڑھی ایک گھنٹہ  
پہلے بیچے گئے۔ انہوں نے راجپتی کا موٹ  
کیا۔ فوجی جہت اہل راتے جانے کے ذرا  
بعد ۲۱ فریوں نے سلائی دی۔

نئی دہلی ۲۷ جنوری۔ وزیر ملک میں مقیم  
بھارتی باشندوں اور بھارتی سفارت خانوں  
بھارت کا آٹھواں جنی جمہوریت دھوم  
دھام سے منایا۔ اس موقع پر متعدد ملک  
کی طرف سے راجپتی اور یہ وہاں منتر  
کوبار کا دیکھے بھی شایات موصول ہوئے  
نئی دہلی ۲۷ جنوری۔ پر داڑھی منتر  
شری ہرنے آج فیصلہ کیڑٹ اور امدادی

# اخبار بد رک

۲۰ فروری یوم تبلیغ موعود کی مبارک  
تقریب پر اخبار بد رک کا ایک خاص نمبر شائع  
ہوگا جس میں اعلیٰ عظیم الشان نشان آسمانی  
کے مختلف بیانات پر روشنی ڈالی جائے گی  
مضمون نگار حضرت سے درو است  
ہے کہ وہ جلد از جلد اپنے مقالات خاص  
نمبروں اشاعت کے لئے ارسال  
فرمائیں تاکہ ۲۰ فروری سے قبل اسی کی  
اشاعت ہو کر احباب تکمیل بیخ سے  
اور احباب جماعت اس سے استفادہ کر سکیں  
(ایڈیٹر)

کیڑٹ کو مبارک کی ریلو کا خطاب کرتے ہوئے کہا کہ  
تمام نوجوان بھارتی لوگوں اور لوگوں کو  
کی خدمت کرنا سیکھنا چاہیے۔ اور انہیں کوئی  
اپنی بات نہیں کرنی چاہیے جس سے ملک کی ہوائی  
ہوتی ہو۔ انہوں نے کہا ہم سب بھارت کے  
حصہ ہیں اور ہمیں ہمیشہ بھارت کے دھار کو  
بلند رکھنے کی پوری کوشش کرنی چاہیے۔ ہمارا  
ملک بڑھے۔ یعنی لوگ بھی کچھ صورت بھارت  
دھوم کے نام پر ایک دوسرے سے جھگڑنے لگ  
جاتے ہیں۔ اچھی بات نہیں ہے۔ اور غلامی  
طور پر حضور بھارتیہ اہل بیت کی بنا پر جھگڑا  
اچھا نہیں۔ بیسار اور غلامی ہمارا ہے۔ نوجوان  
اسے آپ کو تیار کے بغیر ملک کی خدمت نہیں  
کر سکتے۔

# اکسپر کوثر

اعزاز ریڈیو کی کہوٹی ہوئی تو قرن کو کمال کرتی  
ہے۔ ریڈیو کی بیضعف جگر و ضعف منہ  
برقانہ کمی جھوک، نگر و مشا، و ادنیٰ تہن  
پرانہ جہا۔ ایام ماہوار کی بے قاعدگی کو  
درو کو در کر ہے۔  
تجرت آہ طرف سے علاوہ محمد لڈاک  
ملنے کا پتہ۔ دو اٹا جھیل دیان

صفحہ کار سالہ  
**مقصد زندگی**  
**احکام ربانی**  
کارڈ آنے پر  
**مفت**  
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

**قادیان کے قدیمی دو اٹا خانا کے مفید مجربات**  
جوبوٹکھڑا، اطرا کی موزی مرض کا پچیس سال سے دانہ غریب کا جوب اور منہ بند خناس  
کوسس آئیں روئے رحمت۔ ہ گری درو ہے۔  
شبا کن میرا، بخار، تھلی، جگر اور معدہ کی املاں کے لئے جوب ہے۔  
شبا کن کو کوسم کے جملہ فوائد اس میں موجود ہیں۔ اور اسی کے نقصانات سے  
پاک۔ قیمت ششہ صرت ۲ روپے۔  
اکسپر نہ لہ پر اسے نزلہ اور زکام کو جڑ سے اکھڑنے والی مفید امر اور زردار  
دو اٹا خانیہ شیشی ایک روپے ۲۷ صرت۔  
نوٹ:- دیگر مفید اور دو اٹا خانیہ کی ہر صرت ہم سے مفت طلب کریں۔  
ملنے کا پتہ: پور چا پھی اور نڈر تالیہ (دو اٹا خانت خلق) قادیان پنجاب

تمام صفحہ کار سالہ  
**اسلام کا ایک عظیم الشان**  
**مبعوضہ**  
تمام جہان کے لئے عموماً  
رکھ و مند و اقوام کے لئے خصوصاً  
بیزبان اردو  
کارڈ آنے پر مفت  
ارسال کیا جاتا ہے۔  
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن